

为进国青队磨破四双舞鞋

17岁的莱阳姑娘孙惠子,下一个目标是冲刺国奥队

□通讯员 文山
□本报记者 李大鹏 赵金阳
qlwbldp@vip.163.com

6岁开始学习舞蹈,17岁以第三名的成绩入选中国国家青年队一队。为了国青队的选拔赛,两个月的时间,孙惠子愣是磨破了四双舞鞋。莱阳姑娘孙惠子这完美一跳的背后,也蕴藏着跟很多舞者一样的故事。



孙惠子(左)在上海WDSF大赛国家青年队拉丁舞选拔赛中表现精彩。 通讯员供图

6岁初入“舞林”,父亲一直陪舞

“我踏上舞蹈之路并非偶然,我的一切成绩都归功于我爸爸。”孙惠子说,6岁那年,爸爸发现她有舞蹈天赋,就让她开始跟着老师学习民族舞蹈。“在我的眼中,爸爸是最坚定的靠山,是我面对一切困难挫折时那盏永不熄灭的导航灯。”

“虽然是家中的独生女,但她从来没有享受到娇生惯养的待遇。”在惠子的爸爸孙英看来,对于一个只有6岁的孩子来说,未来要怎样选择,实在是一个模糊的概念。“为了让惠子成为一个出类拔萃的人,我和惠子妈妈反复权衡。”孙英说。

2004年的一个偶然机会,他们在电视上看到了国家体育总局举办的体育舞蹈锦标赛,拉丁舞

者精美的妆容、自信的神情以及那动感而不失活力、潇洒而不失柔美的舞姿深深打动了他。

那一次比赛的前五名得主,全是秦皇岛体育舞蹈专科学校的学生。那一刻,孙爸爸为女儿订下了人生的第一个规划:学习拉丁舞,考入秦皇岛体育舞蹈专科学校。

“经过多方打听,我们把还不满9岁的惠子送到蓬莱一位拉丁舞教师家中,开启了她拉丁舞的学习生涯。”孙英告诉记者,在学习期间,他每个星期都陪着惠子去蓬莱学舞,风雨无阻。孙惠子说,正是爸爸的陪伴让她充分感受到了学舞的乐趣。在孙惠子11岁那年,秦皇岛体育舞蹈专科学校向她递出了橄榄枝。

11岁北上学舞,收获一连串成绩

11岁独自北上求学,个中艰辛可想而知。

“衣服要自己洗,打饭要排队,见不到父母……”说到这里时,孙惠子眼里几滴泪珠滑落,她说她也会想家,也曾萌生退意。但每到这个时候,爸爸总会通过电话给她做思想工作。爸爸的循循善诱,让年少的孙惠子坚定了她的梦想。

“我早上6点多开始锻炼身体,白天上课,晚上进行舞蹈排练,常常熬夜到晚上10点多。”很快,孙惠子的天赋和优异成绩得到了学校老师的认同。她迎来了人生中的第一位男舞伴,这对于学习舞蹈的她而言如鱼得水,她

的学舞之路更宽了。

有坚持就有收获,孙惠子的努力换来了一连串的成绩。

2008年7月,在体育舞蹈全国青少年锦标赛上,13岁的惠子一举夺得少年组的银牌,并代表国家少年队去韩国与亚洲16个国家和地区的体育舞蹈选手同台竞技,14岁获得河南WDC体育舞蹈中国青少年锦标赛牌组冠军,15岁获得无锡站全国锦标赛冠军,16岁获得厦门站海峡两岸体育舞蹈大赛青年组冠军,17岁顺利通过上海WDSF大赛国家青年队拉丁舞选拔赛,以第三名的成绩入选中国国家青年队一队。

延伸调查 为进国青队 俩月磨破四双鞋

从容不迫、平心静气地完成每一次比赛和演出,是惠子对自己的要求。谈话中,记者也深深感受到,这个舞蹈天赋极高的女孩子,经历了太多的历练,心中的那份从容已经远远超过了同龄人,而她所承受的辛苦也不是常人可以想象的。

体能训练、技巧演练、与舞伴的配合、舞蹈的编排,每一天都在忙碌,每一刻都在付出,孙惠子说,她也经常哭,但她也挺了过来。

练舞过度导致腰骨错位,肌肉拉伤更是常见。为了国青队的选拔赛,两个月的时间,孙惠子愣是磨破了四双舞鞋,凌晨一点钟,当大部分17岁的孩子都已酣然入睡的时候,她还在舞蹈房认认真真排练。

舞蹈路,很艰辛,可她泪中带笑,一步一步走了过来。“我的偶像是世界拉丁舞巨星迈克和乔安娜,下一个奋斗目标,就是冲刺国奥队。”孙惠子说,希望有一天,可以到世界级的舞蹈学院进修。

采访结束时,孙惠子告诉记者,为了表达对家乡的热爱之情,她这几天正在和莱阳金鹏体育舞蹈学校的学弟学妹们一起排练节目,在今年莱阳举办的春节联欢晚会上,她将和同是中国国家青年队一队的男舞伴一起献上最热情的“舞术”。

旅游商品设计大赛 《最炫民族风》夺金



□通讯员 孙政黎
□记者 柳斌 报道

本报1月21日讯 记者21日从莱州市文联获悉,在刚刚落幕的山东省第十届旅游商品创新设计大赛中,莱州面塑《最炫民族风》一举夺金,这是烟台所有参展作品中唯一一个金奖。

《最炫民族风》充分展示了胶东地域传统民俗文化,制做用时一个月,用面100斤。作品高1.2米,底盘60厘米,由下向上由18层中国结堆成塔形,塔四周是56条五颜六色吐须戏珠、向上盘旋腾飞的中国龙,塔顶插一面鲜艳的五星红旗。

作品作者鲍新燕介绍说:“18层中国结代表了我们的十八大,56条龙代表了我们的中国56个民族,56个民族紧密团结在一起,组成了我们团结和谐的大中国,56条龙吐须盘旋腾飞,反映了我们中国龙腾盛世,国泰民安。”

据悉,此次大赛,烟台市取得“一金、四银、八铜”的好成绩,在全省名列前茅。

招远一市民车辆爆胎后碰上4名“热心”男子帮忙,却不想对方——

帮忙换轮胎 把钱也顺走了

□通讯员 张国忠 张伟光
□记者 苑菲菲 报道

本报1月21日讯 车胎爆了,上来4名青年忙活着帮车主换轮胎,可轮胎换完后,车主却发现放在驾驶室的包以及电子狗和导航

仪都被人顺走了。这车胎到底是咋爆的?这事可就不清楚了。

招远的于先生21日凌晨1点多开车回家途中,经过招远市开发区后柳行村的村碑时,车胎突然爆了,一时慌了神。

就在于先生一筹莫展时,出

现了4个中青年,得知于先生的车爆胎后,二话不说上去就帮忙把备胎给换上了。碰到好心人了呀,于先生心里是千恩万谢。

之后,于先生开着车就回家了。第二天早上起来开车时才发现,放在车里面的包不见了,包里

有1800多块钱,车里的导航仪和电子狗,也都不翼而飞了!于先生这才回忆起昨晚凌晨车爆胎时,4名青年帮他换轮胎过程中曾经开过两次车门。

之后,于先生赶紧拨打了110报警。目前,警方正在进行调查。

1.8万元现金从车上掉下来

招远矿工捡到后通过购房合同上的电话联系到了失主

□通讯员 张国忠 张伟光
□记者 苑菲菲 报道

本报1月21日讯 21日早上6点半,招远矿工冯希平在等单位班车时捡到一个装有1.8万现金和很多证件的背包。因担心失主着急,冯希平通过包里一份购房合同上的电话联系到了失主黄先生,将背包归还。

21日上午6点多,在山东招金投资股份有限公司大尹格庄金矿上工作的冯希平,在冷家庄村碑附近的路口等班车时,路口突然出现了一辆私家车,车灯晃了一下后开走了。之后,冯希平隐约看

到地上有个东西。“走近一看是个女式小背包,拉链还开着,里面有很多证件。”

冯希平回忆说,当时看到这种情况,他还以为这包是被小偷偷了后扔下的。因为班车来了,他也来不及多想,就把包带到单位去了。到了车间后,冯希平才发现,这包里除了户口本、身份证、医疗证、结婚证和小孩的学生证、银行卡等多种物件外,还有近1.8万元的现金。

“那么多证件加上还有现金,丢包的人一定特着急。”冯希平说,包里刚好有份购房合同,合同上有失主的姓名和联

系方式。通过这个,他终于联系上了失主黄先生。9点半时,黄先生赶到了金矿,拿回了背包。

为了表示感谢,黄先生当场拿出一摞钱想送给冯希平当酬金,被冯希平婉言谢绝。“人家是外地来招远打工的,肯定不容易,现在又快过年了,怎么能拿别人的钱。”最终,黄先生拿着包,千恩万谢地离开了金矿。

21日下午,记者联系到黄先生时,他正在回家的高速路上。“太感谢了,不然今天都没法回老家了。”黄先生说,他老家是菏泽的,在招远打工,干

装修。21日打算回老家,早上开车去冷家庄村碑附近接了个人,不想开车门时把放在副驾驶座上的包给推到外面去了。

“急坏了都,什么证件都在里面。”黄先生说,那些钱是回老家过年用的。他曾返回寻找,可找了20多分钟都没找到。就在黄先生又绝望又懊恼时,就接到了冯希平的电话。于是,便发生了上面描述的一幕。

在电话中黄先生说,对方没收他的钱,他也不知道该怎么表达对冯希平的感谢,所以想通过本报再一次表达谢意。